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STRALCIO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 04.03.2024 

 
 

DELIBERA N. 7 DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 04.03.2024 
ATTESTAZIONE ASSOLVIMENTO OBBLIGHI DI PUBBLICAZIONE – NOMINA SOGGETTO ATTESTATORE CON 

FUNZIONI ANALOGHE OIV 
Il Consiglio Dire vo,  
visto l’art. 31 del D. Lgs. n. 33/2013 e s.m.i., rela vo agli “Obblighi di pubblicazione concernen  i da  rela vi 
ai controlli sull'organizzazione e sull'a vità dell'amministrazione”; 
visto che gli Ordini Professionali sono sta  espressamente esclusi dall’obbligo di cos tuzione degli OIV, ai sensi 
dell’art. 2, comma 2-bis D.L.31 agosto 2013, n. 101 conver to, con modificazioni, in Legge 30 o obre 2013, 
n. 125 – “Disposizioni urgen  per il perseguimento di obie vi di razionalizzazione nelle pubbliche 
amministrazioni”, che recita "Gli ordini, i collegi professionali, i rela vi organismi nazionali e gli en  aven  
natura associa va, con propri regolamen , si adeguano, tenendo conto delle rela ve peculiarità, ai principi 
del decreto legisla vo 30 marzo 2001, n. 165, ad eccezione dell'ar colo 4, del decreto legisla vo 27 o obre 
2009, n. 150, ad eccezione dell'ar colo 14 nonché delle disposizioni di cui al tolo III, e ai principi generali di 
razionalizzazione e contenimento della spesa, in quanto non gravan  sulla finanza pubblica"; 
considerato che gli Ordini sono comunque tenu  ad individuare un organismo con funzioni analoghe a quelle 
dell’OIV a cui affidare la funzione di a estazione dell’assolvimento degli obblighi di pubblicazione, ai sensi 
della norma va vigente; 
considerato che l’ANAC, in precedenza, aveva espressamente previsto che “Nel caso in cui l’ente sia privo di 
OIV, o organismo o altro sogge o con funzioni analoghe agli OIV, l’a estazione e la compilazione della griglia 
di rilevazione è effe uata dal RPCT (nel caso delle società a partecipazione pubblica non di controllo dal 
rappresentante legale, nelle associazioni, fondazioni e en  di diri o privato dal rappresentante legale o 
dall’organo di controllo, ove previsto), specificando che nell’ente è assente l’OIV o altro organismo con funzioni 
analoghe e mo vandone le ragioni”; 
rilevato, tu avia, che nell’anno 2023 ANAC aveva considerato tale soluzione come temporanea e 
straordinaria, in a esa dell’individuazione da parte dell’Ordine di un organismo con cara ere di terzietà cui 
affidare la funzione di a estazione sul corre o assolvimento degli obblighi di pubblicazione; 
visto che ANAC nella FAQ consultabili sul sito is tuzionale ha specificato che gli Ordini devono affidare tale 
funzione ad un sogge o diverso dal RPCT al fine di evitare una concentrazione in capo ad un unico sogge o 
di due funzioni tra loro sovrapponibili, prevedendo che tale funzione di a estazione dell’assolvimento degli 
obblighi di pubblicazione possa essere affidata al Collegio dei Revisori dei Con ; 



rilevato che il Dr. Muzzioli Poalo, membro effe vo del Collegio dei Revisori dei Con  ha dato la propria 
disponibilità ad assumente prede o ruolo; 

DELIBERA 
di nominare il Dr. Muzzioli Paolo quale sogge o a estatore con funzioni analoghe all’OIV ai fini 
dell’a estazione dell’assolvimento degli obblighi di pubblicazione previs  dal D. Lgs. 33/2013. 
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